

Савельева Алена Сергеевна



воспитатель высшей квалификационной категории
Место работы –
МБДОУ «Детский сад № 3 комбинированного вида»
п. Заклинье Лужский район Ленинградская область
Педагогический стаж – 7 лет

Эссе «Моя профессия воспитатель»

*«Как трудно быть «дневной» мамой для двух десятков малышей
Дневная мама! - как ни странно, но это так подходит ей»*

(В. Саврасов)

«Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет» (Аристотель.)

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т. е. найти своё призвание. Я всегда любила детей и поэтому не случайно выбрала профессию воспитателя. Воспитатель -это и «вторая мама», и друг, и наставник для маленького человека, который только начинает познавать мир. Он должен не загубить это стремление ребёнка к познанию, а дать возможность развиваться маленькому человечку как личности, не подавляя его индивидуальности своим взрослым авторитетом. Но почему именно

воспитатель? Да потому, что в детском саду скучно не бывает: что ни день, то новость, новое открытие, новые приключения. Работая с детьми, мы остаёмся молоды душой до самой глубокой старости. А если серьёзно, то для детей мы становимся вторыми мамами.

Быть воспитателем – значит, иметь терпение, сострадание, это значит любить, понимать и чувствовать ребёнка, принимать его таким, каков он есть, не подавляя его личности, самостоятельности, активности, одним словом, уважать право ребёнка быть самим собой.

К. Гельвеций сказал: «Воспитатель — это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников»

Современный воспитатель должен любить и понимать детей, ибо воспитание — длительный процесс, требующий большого терпения и душевной щедрости. Ум и доброта должны быть присущи каждому воспитателю.

В свете последних событий остро встаёт вопрос о патриотизме, отношении человека к человеку, о любви к своей Родине. Но воспитатель, наравне с родителями, не должен подменять понятие любви к Родине, с чувством превосходства одних людей над другими. Нельзя закладывать в чистую детскую душу чувство ненависти и неприязни других ценностей и другого мировоззрения.

Воспитатель-это патриот своей Родины, он призван быть авторитетом для детей и их родителей и вместе с семьёй решать ответственные задачи воспитания.

Страна доверяет нам своё будущее, и каким оно будет, зависит только от нас всех. Недаром говорится: «Что в юности посеешь, то в старости пожнёшь,»

Воспитатель обязан совершенствовать свое мастерство, ежедневно пополняя свое образование, не отставать от современных технологий и инновационных методов, в меру своих сил и возможностей передавать полученные знания детям. Должен идти вперед, чётко поставив себе цели и добываясь их достижения. Воспитатель должен уметь всё – играть, рисовать, клеить, мастерить, петь, танцевать и прочее...

... Чем больше воспитатель знает и умеет сам, тем больше он сможет дать детям.





Пехотина Алена Владимировна

воспитатель первой квалификационной категории

Место работы - МБДОУ «Детский сад № 3 к.в.»

п.Заклинье Лужский район Ленинградская область

Педагогический стаж – 6 лет

«Мое призвание – воспитатель»

Я Воспитатель... Выбрала из множества интересных и нужных профессий именно эту, потому что мне доставляет огромное удовольствие общение с детьми. Я каждый день, благодаря воспитанникам, радуюсь и удивляюсь, как в первый раз, чему-то новому и неизведанному. Стараюсь окружать детей заботой лаской и вниманием. В ответ от детей получаю новый заряд позитива, творчества, массу положительных эмоций. Любовь в своей работе помогает мне успешно работать, творить, профессионально расти и добиваться хороших результатов и успехов. Мне кажется, самое важное достижение в работе с детьми это любовь моих воспитанников, искренняя радость при встрече. Также считаю очень важным доверие родителей, ведь ониверяют мне самое дорогое, что у

них есть – это жизнь и здоровье своих детей.

В своей работе я придерживаюсь следующих принципов:

- 1.Создание для детей комфортной, доброжелательной атмосферы. Главное дать понять ребенку, что его здесь любят и ждут.
- 2.Уважительное отношение к каждому ребенку, ведь каждый ребенок - это личность, индивидуальность.
- 3.Научить ребенка не только усваивать, запоминать определенные знания, но главное показать пути, через которые можно найти ответ на вопрос, интересующий ребенка.

Я стараюсь создать в группе условия для всестороннего развития ребенка, учитывая индивидуальные и психологические особенности.

Я считаю своей главной задачей, как воспитателя, сделать каждый день пребывания детей в детском саду максимально интересным и продуктивным.

Приоритетным направлением в моей работе является личностно-ориентированная модель воспитания. Для меня главное - это необходимость развития каждого ребёнка как личности. Детей нужно любить и принимать такими, какие они есть, признавать уникальность каждого.

В своей работе я стараюсь создать условия для предоставления ребёнку свободы самовыражения и удовлетворения потребностей в отдыхе и движении, формирования не только познавательных навыков, но и развития самостоятельности, инициативности, творческого отношения к делу.

Реализуя данную модель воспитания, я стремлюсь быть примером уважительного и доброжелательного поведения, отношения к ребенку.

В общении с детьми я придерживаюсь принципа: «Не рядом и не над, а вместе!».

Совместную деятельность с детьми строю по принципам развивающего обучения, направленную на совершенствование речи дошкольников, их мышления, воображения, творческих способностей.

В процессе своей педагогической деятельности стараюсь повышать свою педагогическую компетенцию, осваиваю новые технологии, современные инновационные приемы, методы, потому что без совершенствования своих знаний, умений и навыков трудно развивать и обучать чему-то новому современных детей в нашем мире.



Андреева Ирина Владимировна



Должность – воспитатель высшей квалификационной категории, заместитель заведующего по воспитательной работе

Место работы - МБДОУ «Детский сад № 3 комбинированного вида»

п. Заклинье Лужский район Ленинградская область

Педагогический стаж – 43 года

«Моя педагогическая философия»

Я воспитатель! Что это значит? Это значит видеть искреннее удивление ребёнка всему окружающему, это его экспериментирование, проба своих сил и возможностей, поиск ответов на сто тысяч «Почему?», это его постоянное развитие и совершенствование.

Что значит в моём понимании «Детский сад»? Это сад, где всему находящемуся в нём, благодатно. Это и цветение и расцвет дарований ребёнка. Это плоды большого кропотливого труда маленьких и взрослых. Это семена, что дадут всходы много-много

лет спустя. Детский сад - это большой круг созидателей, участников действия воспитания, развития, образования. Всё, что происходит, направлено на раскрытие сущности маленького человека, на пополнение его кладовых сокровищами познания, здоровья, красоты.

Детский сад – это родители. Они для ребенка самые первые и самые главные помощники в больших и малых делах.

Детский сад – это мои коллеги, сотрудники, которые всегда находятся в поиске решений, на творческой волне, на путях повышения своих знаний, умений.

Для ребенка детский сад-это первая образовательная ступенька в страну Открытий. Как же важно, чтобы малыш встав на первую ступень ,хотел осваивать их всякий раз. Очень хочется, чтобы каждая из них была разноцветной, чтобы в итоге сложилась радуга детства, чтобы именно этот отрезок жизни человека был самым ярким, значимым. Именно потому мне, педагогу, очень хочется принять участие в жизни каждого малыша и добавить в его мир множество красок и их оттенков, совместно с ним прожить так же ярко и значимо.

Детский сад-это дом, где живут Радость, Любопытство, Доброта, Труд и ещё многие-многие добродетели Человека. Как садовник ухаживает за своими цветами, так и педагог кропотливо возвращает своих воспитанников. В общении с детьми нужно находить удовольствие, нужно уметь видеть в них равных себе, а то и на порядок выше себя, нужно учиться у детей, совместно с ними проживать различные жизненные ситуации ,быть им во всех начинаниях союзником и наставником. Испытываю огромное удовольствие, когда вижу достижения ребенка, его огромную работу над собой.

Я искренне рада, что дело моей жизни звучит гордо - Воспитатель детского сада!

Мой девиз взаимодействия со всеми участниками воспитательно-образовательного процесса -

« Мы успешны во всём! »

